Всероссийская олимпиада школьников по информатике
Школьный этап. 2018-2019 учебный год
9-11 класс.		Время выполнения - 180 мин.

Фамилия, имя________________________________________Класс_________
Адрес тестирующей системы для сдачи заданий https://contest.yandex.ru/contest/2990/enter/ 
Каждая задача оценивается в 20 баллов. Ограничение по времени работы в каждой задаче — 1 секунда. Задания принимаются на проверку и оцениваются только если они выдают правильный ответ на примере входных и выходных данных, приведенному в условии задачи. Программа не должна выводить никаких иных сообщений, кроме того, что требуется найти в задаче.
Задание 1. Напишите программу (20 баллов)
Золотой песок
Имя входного файла: pesok.in
Имя выходного файла: pesok.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 секунда
Максимальный объем используемой памяти: 64 Мбайта

Сотрудники завода по производству золотого песка из воздуха решили поправить свое финансовое положение. Они пробрались на склад завода, где хранился золотой песок трех видов. Один килограмм золотого песка первого вида они смогли бы продать за A1 рублей, второго вида – за A2 рублей, а третьего вида – за A3 рублей. Так получилось, что у сотрудников оказалось с собой только три емкости: первая была рассчитана на B1  килограммов груза, вторая – на B2 килограммов, а третья – на B3 килограммов.
Им надо было заполнить полностью все емкости таким образом, чтобы получить как можно больше денег за весь песок. При заполнении ёмкостей нельзя смешивать песок разных видов, то есть в одну емкость помещать более одного вида песка и заполнять емкости песком так, чтобы один вид песка находился более чем в одной емкости.
Требуется написать программу, которая определяет, за какую сумму предприимчивые сотрудники смогут продать весь песок в случае наилучшего для себя заполнения емкостей песком.

Входные данные
Входной файл pesok.in содержит 6 натуральных чисел A1, A2, A3, B1, B2, B3, записанных в одной строке через пробел. Все числа не превосходят 100.

Выходные данные
Выходной файл pesok.out должен содержать единственное целое число – сумму в рублях, которую смогут сотрудники заработать в случае наилучшего для себя заполнения емкостей песком.
Пример входных и выходных данных
	Input.txt
	Output.txt

	1 2 3 3 2 1
	14


Задание 2. Напишите программу (20 баллов)
Парикмахер
Имя входного файла: haircut.in
Имя выходного файла: haircut.out
Максимальное время работы на одном тесте: 1 секунда
Максимальный объем используемой памяти: 64 Мегабайта

Петин папа работает парикмахером. Его парикмахерская совсем небольшая, и он – единственный парикмахер, который в ней работает. Парикмахерская открывается в 9:00 и закрывается в 17:00, но папа остается на работе, пока не обслужит всех клиентов, которые зашли в парикмахерскую до 17:00.
Обслуживание в парикмахерской происходит следующим образом. Когда очередной клиент заходит в парикмахерскую и парикмахер свободен, то он немедленно начинает стричься. В противном случае клиент ждет, когда закончится стрижка всех клиентов, которые вошли в парикмахерскую до него.
В течение дня каждый момент времени, когда в парикмахерскую заходит очередной клиент, записывается в журнале регистрации. Также в журнале регистрации записывается время, когда последний клиент покидает парикмахерскую. Чтобы оптимизировать свою работу, парикмахер хочет определить, сколько может продолжаться самая долгая стрижка. К сожалению, по указанным записям не всегда можно определить это точно. Поэтому для начала парикмахер хочет определить предельное время стрижки, а именно: какое минимальное время могла продолжаться самая долгая стрижка. Известно также, что любая стрижка занимает не менее пяти минут.
Требуется написать программу, которая по информации о моментах входа в парикмахерскую всех клиентов, а также моменту окончания стрижки последнего клиента, определяет, какое минимальное время могла бы продолжаться самая долгая стрижка.
Входные данные
Первая строка входного файла содержит число n – количество клиентов, обслуженных в рассматриваемый день (1<=n<=50). Следующие n строк содержат моменты времени входа клиентов в парикмахерскую в формате hh:mm. Времена заданы в порядке входа клиентов в парикмахерскую и находятся в диапазоне от 09:00 до 17:00. Последняя строка содержит время выхода из парикмахерской последнего клиента в формате hh:mm. Это время находится в диапазоне от 09:00 до 18:59.
Выходные данные
Выведите в выходной файл минимальное возможное время самой долгой стрижки в минутах. Ответ должен отличаться от правильного не более чем на 10-8. Если парикмахер не может обслужить клиентов за указанное время, выведите «-1».
Примеры входных и выходных файлов
	Haircut.in
	Haircut.out

	2
09:00
16:22
17:52
	90:00

	3
09:00
09:22
09:22
10:11
	23.666666666667

	1
16:59
17:00
	-1


Задание 3. Напишите программу (20 баллов)
Имя входного файла: trees.in
Имя выходного файла: trees.out	
Максимальное время работы на одном тесте: 1 секунда
Максимальный объем используемой памяти: 64 Мбайта
Король Флатландии решил вырубить некоторые деревья, растущие перед его дворцом. Деревья перед дворцом короля посажены в ряд, всего там растет n деревьев, расстояния между соседними деревьями одинаковы.
После вырубки перед дворцом должно оставаться m деревьев, и расстояния между соседними деревьями должны быть одинаковыми. Помогите королю выяснить, сколько существует способов вырубки деревьев.
Требуется написать программу, которая по заданным числам n и m  определит, сколько существует способов вырубки некоторых из n деревьев так, чтобы после вырубки осталось m деревьев и соседние деревья находились на равном расстоянии друг от друга.
Входные данные
Входной файл содержит два целых числа n и m (0<=m<=n<=1000).
Выходные данные
Выведите в выходной файл одно число – искомое количество способов.
Примеры входного и выходного файлов
	Trees.in
	Trees.out

	5  3
	4



Задание 4. Напишите программу (20 баллов)
Загадки
[bookmark: _GoBack]Ученики школы № 100 любят загадывать загадки. Один ученик задумал два целых числа от 0 до 1000 и сообщил вам их сумму и их произведение. Напишите программу, угадывающую задуманные числа.
Входные данные 
В первой строке ввода содержится два целых числа, разделенных пробелом – сумма  задуманных чисел S (0<=S<=2000) и произведение задуманных чисел P (0<=P<=1000000).
Выходные данные 
Вывести два задуманных целых числа через пробел в порядке возрастания.

Пример входных и выходных данных
	Ввод
	Вывод

	22 120
	10 12



3
